

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KOZLÓNYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 6 frt. Negyedévre 2 frt. 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Hirdetési díj: öt hasábon postáért 5 krajczár. Nagyból terjedelmű s több ízben megjelent hirdetéseknek külön díjtétel van. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetéseknek valaminek a nyitási költségek egyetelő a kiadói iródnak vételek fel. A hirdetés s a hirdetésre tartozó kiadások a lap szellemi részében tartozó költségeknek a szerkesztési iródnak címezendők.

Ahol a betegség fészkel!

Budapest, febr. 11.

(T.) Egy méltóságos feladatát fel fogni tudó, és komolyan gondolkozó ellenzék csak áldás lehet minden államra nézve. Ez a többség és a kormány ellenzékére, ha kell, bírálja, elítéli, s végre ha szükséges, felváltja azt, minden buktatási szándék nélkül.

A kormánybuktatás egy ellenzéknek se feladata; az alkotmány igazságos alapra épült, s a népek melyet képvisel, boldogítására törekvő intézménye, nem tűzhetné és nem tűzi ki célul az ellenzékét, hogy az ellenzék a kormányok buktatásában keresse hazafias törekvést, sőt inkább megköveteli még az ellenzékét is, hogy a nehéz idők és nehéz feladatok küzdelmes napjaiban a kormányt támogassa.

A klerikális kormánybuktatás a parlamentarizmusnak csak kinyóvása, mely az emberek kapzsiságából az ország lakosságának rovására foly, és minden haladási törekvésnek útjában álló gát gyánánt tekinthető.

Hova akarsz menni? Hova viszed azt a terhet? Megállj! Én nem engedem! Viszed az állam javára, vagy kárára, én nem engedem! Add ide! Én akarom vinni! S ha az illető, ki a parlamenti többség bizalmának megbízása folytán viszi amit visz, és azt senki másra bízni nem akarja, valóságos killekedésnek van kitéve, hogy tovább haladjon, s a tehernélkül nyugodtan küzdő, bizonyos esetekben ütőálléknak nevezhető erőszakoskodónak át térje magát.

Az elfajultságnak, a kapzsiság lelküzetlen kormányzása végigáram kinövése az a parlamenti kép, melyet a magyar országgyűlés élénkbe tár.

Mintha bizony a kormányok és többségek nem épen úgy alá volnának vetve a bukási proccesusnak mint bárkik, s nem épen úgy meg kellene állniok, ha szeretik tengelye letörök, mint bárki másnak, amint, hogy ezt a fusiót elkerülhettél, volt kormány és kormánypart is megmutatta?

Annál lejtőn és meredélyen, mint ahányon a kormány szekerét a küzdő magát, kevés székér fordul meg, s ha a meredélyen föl felé még bele kapaszokunk, hogy ne mehesse, lejtős uton lefelé pedig taszítjuk, hogy a mélységnek rohanjon? Képzeltetünk-e akkor egy természetszerű fokozatos haladást? S lehet-e rossz akarattal egyébként magyarázni a haladást minden áron megakadályozni szándékozó, vagy veszélybe taszító eljárás? Nem válik-e pláne rozsléklőség az a machinatio, ha a saját magunk által előidézett károkon ujjongunk s oly szinten akarjuk felütnetni a néző előtt, mintha az akár az illető gonoszságából eredt volna?

Nagyon átkos egy intézmény volna az a parlamenti intézmény, mely ehez hasonló feladatot tűzne a parlamenti ellenzék elé.

Kormányt buktató consortiummá alakulni, s előre kiosztani egymás közt

a betöltendő hivatalokat? Ilyen intencióból nem indulhattak ki a parlamenti élet alkotói, mert az ily parlamenti élet rosszabb az absolutizmusnál, hol csak egynek és nem százaknak kapzsiságáról van a szó.

Avagy volt-e még a Tisza kormányának alkama arra, hogy normalis viszonyok, s tisztességes ellenzékkel szemben fejthette volna ki erejét? Mindig a legnehezebb körülmények, és a legkapzsisabb ellenzék általt útját.

Soha de soha nem virradt még a Tisza kormány arra, hogy az ellenzék részéről csak a legkisebb jóakarattal találkozzék, vagy hogy annak magartatásában egy hajszálnyit jó szándékot fedezzen föl. Mindig de mindig csak azt kellett látnia, hogy ennek az ellenzéknek semmi egyéb célja nincs, csak a törhánys és buktatás! Hogy mehesse most már egy ily ellenzéknek az utmutatása után mely mindig és mindig csak a lehetetlenség mélysegeinek átrepülésére utalt!

Tehetett-e egyebet mint azt, hogy saját belátása után menjen, és megállapodását kövesse?

És vajmi kiskorú volna az ellenzék: hogy az ellenzék azért gáncsolta Tiszát mindenben, mert Tisza mindenben rosszat akart...

Egy Tisza!

Nincs már megtámadható jellem a kormányparton mely meg ne támadott volna, sőt nem keresték a megtámadhatósági alapot sem, hanem csinálták derűre és borura: s mind e támadások közepe nem merészkedtek a vakmerőséggel annyira menni, hogy a Tisza a jellemét is megtámadják.

Hát ez az ember volna az, ki ne tudna jól tenni, de talán még csak gondolni sem? Hozzá nagy ész, és tiszta látás!

El lehet binni egy ilyen emberrel, hogy mindig és mindig csak rosszon törje a fejét, és soha ne lehessen egy egészséges gondolata...

Igen! Egy ellenzéki consortiumról, mely soha és semmit nem vesz tekintetbe, melnek semmi célja, semmi szándéka csak a kormányra jutás, arról a consortiumról psychologica, logice, és philosophice fellehet tenni a mit Tiszáról állit, mert:

„Wieder Schelm ist, sondern denkter!”

Azért mondom és hangoztatom tehát újra, — újra meg újra és ismét újra: hogy amely országot ily parlamenti ellenzékkel vert meg az isten, mint a mily parlamenti ellenzékünk nekünk van, tehát nem lesz csuda, ha a parlamenti ellenzék meggyűlöltetik, sőt megutáltatik a nemzet által.

És ezt csak az egyesületek élén álló néhány kapzsisoknak és nagyarágyóknak lehet köszönni. Így ronthat meg egy pár felülvádkodott és türelmetlen ember egy országot!

Királyné ő Felsége! Jelenti egy f. hó 9-iki londoni sürgöny: „Erzsébet királynő zuhogó zápor közepette vadászott. Lová meg-

botlott a csuszós talajon és ő Felsége kiesett a nyeregből, szerencsére azonban nem történt semmi baja és újra felülhetett lovára.

A magyar delegáció hetes kiigyezési albizottsága mai ülésén elhatározta, hogy a delegációknak a szegedi laktanya építési iránt előirányzott 100,000 frira és a vámbételek felvett összegére vonatkozó határozathoz ragaszkodni fog.

Szegedi. A kir. biztosi tanácsosok befejezték a karosultak osztályozását, mely 9 szakaszra oszlik s az egyes szakosztályok kárainak összegezésé alapján kiszámították az arányt, melyben egyik vagy másik osztály károsultjai a befolyt könyöradományból részesülnek. A legtöbb könyöradományban részesülők kárai 30%-át, a legkevesebb arányban részesülők kárai 10%-át kapják a befolyt összegből.

A külföldi rólunk. A pénzügyminiszter által az országgyűlés elé legutóbb beterjesztett törvényjavaslatokról egyik legtekintélyesebb külföldi tőzsdé-lap a legkedvezőbben nyilatkozik. E javaslatok teljes elismerést érdemelnek, ugymond, mert egészséges pénzügyi politika eredményei, melyek alkalmasok arra, hogy az államhitelezők igényeit az adózó nép megterhelése nélkül lehessen kielégíteni. A lap a legnagyobb megnyugvással közli a híreket, melyek a 6%-os magyar járadék kamat-reduktiójáról elterjedt híreket a meghatározott-talban megczafolják.

A pletyka.

Szendé Béla. Debreczen, febr. 12.

(y.) Alkalmink tartjuk az „Egyetértés” következő közleményét szorí-szóra átvenni, — mely a napjainkban némely helyen gyökeret vert gyaloglás pletykakódásoknak érdekes jellemzésére szolgál.

Az „Egyetértés” így ír: „Egy misztérium volt szó napok óta már a lapokban, ki állítólag csod előtt állana azon okból, mert egy közeli rokona súlyos körülmények között megbökött. Egyik kiérkális lap kérdést is intézett hasábjain Trefort Ágoston közt. Miniszterhez, vajjon van-e biztosítva az a kölcsönösség, melyet ama „csod előtt álló” miniszternek a vallás és tanulmányi alapok pénziből adott kölcsön. Politikai körökben Szende Béla honvédelmi minisztert emlegettek, mint a kinél a sügösött szimptomák öszetállkoznak.

Mi utána néztünk a dolognak. S illetékes helyeken nyert tiszteletes biztosi értesülést alapján közölhetjük, hogy Szende Béla honvédelmi miniszter volt ugyan fel 24,000 forintos kölcsönt a nevezett alapokból, de ez a gávosdai, szendelaki és maguri birtokaira, összesen mintegy 1700 kataszteri holdra második helyen telekkönyvileg van bekebelezve, első helyen egy técsi banknak be van ugyan kebelezve 18,000 ft kölcsönre 32 éves törlesztésre, de e kölcsönből 1853 óta 27 évi részlet már törlesztve van s ekként a kőzalapok pénztereljesen biztositotttunk tekintethető anyuvialomból, mert Szende Béla jelzett birtokai Krassó-megyé legértékesebb birtokainak egyiké.

Szendé Béla egyébiránt még mindig súlyosan szenvedő állapotban van s a szobát meg mindig nem hagyhatja el. Velenek Pausz Jánosnak esete súlyosan megrendítte őt, noha, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, ő vejenék anyagi ügyeibe egyáltalán nincs bevonulódva.

Csak nem? De igenis. Hát nem látja, hogy már tánczolnak s nekem itt kell ácsorogni? Mások pontos legyen! Szörnyű bünbánat vesz erőt rajtam s elérzékenyülök.

Atölelem aztán a kis derekát, megfogom jobb kacsáját, ő a vállamra hajlik mind a bimbó a levélre, megvárjuk a legközelebbi taktust és — lengünk. Mert ez a tremblant valóságos lengés, gyöngédű, szenvedélytelenül; olyan mint a virágok ringása a hálk döklettel szelődően; mint a harnatessepek hímhalózása a fényes ingó lombon; mint a madárkák hütázása a hajlongó lombokon; mint a boldog érzelmek részese a reneget szív reggeli álmában. Nagyon békés, egyszerű, csöndes. A quadrille zavarja, a polka kapkodása s a csárdás szenvedélye mind hiányzik belőle. — Ha szerelmre akarnak róla következtetni, helyesebben a szerelmes szívek állapotára: akkor nagyon pikáns eredményre jutnánk; olyanra, melyre a mosolygó manák, kik figyelemmel kísérek, körülbelől ezt mondanák:

Ej, ej, gyermekek! ne nézve meg az ember, milyen nyugodtan és boldogok. Megálljanak rossz csontok, nem is szólnának az embernek semmiről!

Persze ezt nálam és Evelinénél senki se mondja. És csakugyan. Mikor két lélek, mely arra van hivatva, hogy egymást boldogítsa, öszrejön, a szívecskék nyuktalankodni kezdenek, beszélnék is, nem is, nagy a zavar... szóval — quadrille bajnok. Később kiesnek ez állapotból; nem tudják, vajjon bevalják-e, a mit végre is be kell vallani. Hamlet tusája jelentkezik, kabát és csipke a mellet heves emelkedéseket s lesimulásokat áll ki, a szívek erősen dobognak... szóval — itt az ugró polka. De ezen is tulesnek. A vállomás megtörténik, kedves egyetértés, ades kötekedés keletkezik... szóval, elértek a lassú csárdásba, s a mit aztán már, a lélek tombolva a boldogságban csak a sebés és a lakodalmas követet.

Hát a tremblant? Ez a koronája az egésznek. Mikorra a két szív érés, már a szerelem minden frázisát átment; csöndes, nyugodt és boldog, mint a sötét erők titkában reszkető tótúrkor, mely a tiszta hold sugarai aranyoznak be; ábrándos, meregő, mint az árnyékos lugas, melynek fúrtai közt illatos szellő játszik s tarka szarvny madárka énekel; nem gondol semmivel, csak egymás boldogságával s bensejében a nyugalom zajtalan övé pihen... Oh ez a tremblant! Hogy kompromittálja az az ember! Milyen sokat is mond arról a két karcsú táncosról! Gonosz egy tánc — amellet, hogy még német is.

Ez azonban némely lapot nem gátol, hogy nyomorult kértelműségeivel adjon táplálékot sokak botrányhajszó pletyka-vágyának!

Állat egészségügyi érdekeink.

Debreczen, febr. 12.

Ha az ember a városba megy s állattenyésztő gazdákkal találkozik, minden oldalról lehet azon kellemetlen hirt hallani, hogy az összes loálományaik rühösségben szenvednek; igen sok tenyésztőnek szomoruan kellett már a múlt éven meggyőződnie ezen kellemetlen betegség következményéről, mivel tudomásunk szerint nem kevés lo, de különösen csikó esett áldozatul, a minek az idén is elibe nézünk.

Habár az elbúllási eseteket nem vesztük is számba, annál inkább számba kell vennünk azon nagyszámu s jó kanca anyagot, mely múlt évben is már a nevezett betegség miatt a tenyésztéstől el lett zárva.

Minden állattenyésztő gazda kanczáit, de növekedő csikóit is azon célból tartja, hogy szaporítsanak, fejlődjenek. A felesleges számu pedig, melyek eladásra vannak számba, mint egészséges jó kifejlett állatok a piacra kiállításért az óhajtott árt meghessék; már pedig legyen az egy jól kifejlett lo vagy csikó s bármily kis mértékben rühes, az a táplálkozásra nagy befolyással van; a menyinyben míg az egészséges lo jó étvágyal eszik, addig ez folyton izgatott, vakaródással és harapással tölti az időt; de tovább menve, tudjuk, hogy a rühösség nem más, mint egy neme a bőrbetegségnek, mely a tisztálanság következtében jött létre s a bőrbőre fészkelődő állatcsóvak (rüh atkák, sarcoptes scabiei), melyek természetből sajátságoknál fogva oly roppant gyorsasággal szaporodnak, hogy megfelle kellemes körülmények közt (mint meleg időjárás) képesek pár nap alatt az egész bőrfelületen elterjedni, tudjuk azt is, hogy a bőrne feladata a folytonos testkiszárolás eszköze, de midőn már ennyire elterjedt, a rendes testkiszárolás megszűnik s a nagy inger és nyughatatlanság következtében nemcsak a táplálkozásra, hanem az egész szervezetre is káros hatása, mivel egészséges vért nem készíthet a test táplálására, sőt vizenyössé válik.

Mivel e tekintetben több felől panaszerült fel, mi hivatalbeli állatorvosok mint az állategészségügy képviselői, értekezletet tartottunk a bajon segíteni, hogy a jelen évben ne legyen ismét azon kellemetlenség köztéve, mint az elmúlt évben, jónak látuk még idejében a tek városi tanácshoz egy ajánlatot beadni a rühös lovak sikeres és biztos orvoslására nézve, a mely javaslat hisztik, hogy kivonatra több példányban meg is fog jellezni, de mivel tudjuk, hogy több érdekel gazdáknak már óhajtsa volna ezen bajtól mielőbb szabadulni, azért is meg a megjelenni, vagyok bátor a nagyérdemű közönségnek ezen utastással hírlapilag szolgálai, u. m.:

A rühös lovakat jó meleg istállóba elhelyezni, az egész testet egyáltalán a szem kivételével erős hamulaggal, szappannal, szalmacutak vagy erős kefe segítségével jó erősen megmosni, a jelenlévő szöröket róla eltávolítani; megzárás után egy kefe segítségével a következő orvosságot az állat egész bőrére jó erősen bedörzsölni.

Higany kenőcsből és két virágból mind-egyikből 20 dekát, szarvaszaru olajból 80 vagy 40 dekát, közönséges olajból vagy feloldasztott zsírból egy liter; ezen négyféle szert egyet jó öszkeverni s az egész mennyiséget rákeni a leirt mód szerint (csakóra valaminek kevesebb), a következő napokon az öszrepszott szört ismételve jól bedörzsölni, hogy a szőr közt levő orvosság a bőrré jöjjen és 8 vagy 10 nap múlva az egész lovat ismét erős luggal és szappannal jól megmosni; ha a leirt mód szerint járunk el, biztosan meg fog gyógyulni; megjegyzendő, hogy az egész idő alatt jó meleg istállóba álljanak

Természetes, hogy ezeket mások gondolják, míg én és Eveline tremblantozunk. Mert mi semmit se gondolunk, csak lejtünk a szivük — illetőleg a zene, — taktusai szerint. S énekelnek egy teuszik, mintha ilyenkor nagyon kedves álmaim volnának. Hogy mikről ezt nem tudom; annyit azonban, mikor Eveline „elég” emond, sejtök, hogy felebredekem, hogy adósok és hitelezőnek többé semmi tartozása és követelesé, hogy a szerződés érvénytelenített — megnyugvást csupán abból a tudatból meritek, hogy Evelinevel más is óhajtra meglautozni s a következő ismét az enyém; de a mily mély a megnyugvásom ilyenkor, oly magas lelkemnek felhabozása, ha több tremblant nincs folygyezve a bál mőzisi tábláján. Evelinehez rohanok, elpanszolom, megharagudunk mindketten s haragunkat eme rettenetes kifejezéssel zárjuk be:

— Ez már mégis... Oh, azok a rendezők!

Világos mindezekből, hogy én és Eveline a tremblantot korántsem azért szeretjük, mert német tánc s mert Berzsenyi gyűlöli: hanem egyebet. Hogy aztán ez az „egyéb” nála is az é, a mi nálam: problematikus dolog, melyet már csak azért sem igyekszem megfejteni, nehogy kénytelen legyen a kis karcsú Eveline jóvőre minden ilyenét szerződést kerekén megtagadni... Ez borzasztó volna!

— Ez már mégis... Oh, azok a rendezők!

Világos mindezekből, hogy én és Eveline a tremblantot korántsem azért szeretjük, mert német tánc s mert Berzsenyi gyűlöli: hanem egyebet. Hogy aztán ez az „egyéb” nála is az é, a mi nálam: problematikus dolog, melyet már csak azért sem igyekszem megfejteni, nehogy kénytelen legyen a kis karcsú Eveline jóvőre minden ilyenét szerződést kerekén megtagadni... Ez borzasztó volna!

— Ez már mégis... Oh, azok a rendezők!

Világos mindezekből, hogy én és Eveline a tremblantot korántsem azért szeretjük, mert német tánc s mert Berzsenyi gyűlöli: hanem egyebet. Hogy aztán ez az „egyéb” nála is az é, a mi nálam: problematikus dolog, melyet már csak azért sem igyekszem megfejteni, nehogy kénytelen legyen a kis karcsú Eveline jóvőre minden ilyenét szerződést kerekén megtagadni... Ez borzasztó volna!

— Ez már mégis... Oh, azok a rendezők!

nt a feleket megjelmes tulajdonnal fák rakasolása al-méterek betartását tudnia a divó hosz, ell lenni az egye-ésében. a fanemeket s azok mely mire legjobban agánia kell a szom-ozó fanemei, tüzi, égét, minőségét, ár-ését, keresetségét, aronként benyújtott adatul szolgáljon a ghatározásában. — isban tiszta képet letéről, a kiadásnál. kárunk a vevő írá-emes, így lévén az egynerhető. botos szolgá-gyarázza, csak is a agók munkáját el-avítelére ügyel. ösmereteinek kell nemektől, a fadónti rakogatásokról, s köbmétereket, és ségét s mennyiségét zerint a letarolt fa el s különböző czélu ásokat mindig szem-ásaitani s magyará-esen gyakorolja. k bírásával tehát az ek működése, az er-nyik beható tényező Z. I.

SHINHAZ.

Szünet. febr. 12-én. talmálom először SZEBB Bartók Lajos. órakor: Kutasi Imre. esel Arnold.

eladás.

ámson között, az pusztán „160 hold-egy tagban, a rajta k k áron eladó; a személyesen vagy ényes Lászlónéhoz-lek község, utolsó (42 1—3).

lakás.

ti takaré- és hitel-ekzei 1773-ik sz. lkekés, bolt, mag-za tartozók folyó-ól kezdve kiadók. teozán az intézet he-óri árkban.

R m. k.

int a társaságra

Tremblant.

Rajz. — Néhai jó Berzsenyink azt tartja, hogy a „tánc nem-i a népek lelkét s nemzetek i z-l eteit festik játszi ecettel.” En azt hi-zem, hogy még többet is festenek; festik az e-gy énléki állapotát is. Ezt azért tartom szükséges előrebocsátani, nehogy — mert én a tremblant szeretem legjobban — úgy fessem le valakí gondolatának „játszi ecse-tyeivel”, mint azt az urat, a ki pincset hord, t. i. németnek, lévén a tremblant német tánc, melyben az ember

... bármás lépésel leveje kering le- s pártját karja közé zárja s levegőre viszi.”

Valóban ez a legszebb tánc (vagyom a más jogát, hogy a csárdás nevezzé ennek), ez illik legjobban, minden olyan szívhöz, mely

... egyszerű... mindenben s csendesen örvend, Egyet ötel mindig s állhatatos szerető.”

Eveline is ezt szereti legjobban s már csak azért is kénytelen volnék, ha másért nem a legszebbnek tartani.

Dangi János.

nyertek mandatumokat, Tirnovában radikálisok választották meg. Minden miniszter megválasztott. A fejedelem Pétervárra ment s csak a nemzetgyűlésre tér vissza.

— Peyramont legújabb hazugsága. Louis Peyramont, ugyanaz, a ki megszálltatta Baden-Badenben Goreskoff herceget, a német trónörökös olaszországi útjának célját is fölfedezte. A német trónörökös, írja Peyramont ur a „Solen“-ben, azért ment Olaszországba, hogy Franciaország ellen irányuló szövetséget teremtsen Németország, Ausztria-Magyarország és Olaszország közt.

Ez eszme oly badarság, hogy nem nagy feltűnést fog vele okozni szerzője.

— Cremieux Isaac Adolphe ki a francia köztársaságban nagy szerepet játszott, igazságügyminiszter volt s III. Napoleon bukása után az ideiglenes kormány tagja, 84 éves korában f. hó 10-én meghalt.

— Az orosz császárné súlyos megbetegedése következtében, a csár uralkodó jubileuma alkalmával nem tartatnak ünnepek. Albrecht főherceg, ki Pétervárra volt utazandó, most a déllyri Arcora megy, hosszabb tartózkodásra.

Hideg telek krónikája.

A 9-esel végződött éveknek úgy látszik speciális tulajdonsága az, hogy kegyetlen hideg telek hoznak. A „Chamber of Agriculture“ szerint 859-ben az Adriai tenger befagyott. 1179-ben 8 láb magas hó borította Európát ápril elejéig, 1209-ben szánkák jartak a Cattegat felett Jutland és Norvégia között; 1339-ben a skót parasztek a hideg és éhség miatt mohval táplálták magukat; 1409-ben a Duna egész hosszában be volt fagyva; 1609-ben a francia királyi udvarral megfagyott kenyeret eltek; 1639-ben a földközi tenger a marseillesi kikötőnél be volt fagyva; 1659-ben az olaszországi folyók is befagytak; 1699-ben elvisehellen hideg tél volt. 1709-ben a talaj Franciaországban 6^{1/2} lábnyira meg volt fagyva 1729-, 49-, 69-ben szintén befagytak a francia folyók; 1789, a forradalom éve, emlékezetes maradt hideg télről; 1809-ben a Seine be volt fagyva; 1829-ben Páris 54 napig borította hó; 1839—49—69 a ma élő generáció fogalma szerint szintén a hideg telek közé tartozott, s végre 1879. ugyancsak igazolni látszik a tradíció.

Sport.

— Apróságok.

Hol ellett leg több csikó?

Az osztrák magyar birodalomban a múlt évben összesen 185 telivér csikó ellett; ezek 67 tulajdonos istállóiban vannak. Legtöbb telivér csikó ellett a következő istállóban; az Alpine Stud-Farmnál 9, Blaskovics Ernő és Miklósnál 10, a cs. udv. ménésben 13, gr. Eszterházy Antal csekiéjén 13, gr. Festetics Pál vádói ménésében 7, gr. Forgáchék nagyszalúci ménésében 10, Forgáchék Hugo oroszvári ménésében 8 a kisbéri álad. ménésben 12, gr. Zichy János örökös istállóiban 7 csikó.

A méneket tekintve, melyektől e csikók származnak, azt tapasztaljuk, hogy az öreg Buccaneer még mindig a legtermékenyebb apa; ez 32 kancazt fedezett s ebből csak 4 maradt meddő, 2 elvetél s így az ivadékok

száma 26. Cambuscan fedezett 36 kancazt, melyből az osztrák méneskönyv szerkesztőjéhez 19 ivadék lett bejelentve. Lanerett fedezett 14 kancazt, melyből 10-nek csikaja lett Kettledrum, Giles I. Grand Coup, Prince Paris egyenkint 10—10 kancazt, tehát összesen 40 kancazt, melyből 19 ivadék származott stb.

Magyarországi farkasok Kölnben Waldbott-Bassenheim báró felsőmagyarországi regézi és erdőhórvári jószágain a napokban nagy vadászat volt, melynek eredménye öt farkas, tizenegy róka és tizenhat vaddisznó. Az élve fogott farkasok közül kétötöt Kölnbe vittek, hogy az ottani állatkertben a felsőmagyarországi faj is képviselve legyen.

Napi hírek.

— Az idei ujonczállítás a városháza nagytermében f. évi mártius hó elején fogja kezdetét venni és a következő rendben folyik le: 1-én. Reklamáció hivatalból és az első korosztálybeliek előállítására az 1-ső sorszámtól a 176-ig, 2-án. Az első korosztály 177-ik sorszámtól végig és a második korosztályból a 62-ig sorszámgig, 3-án. A második korosztályból a 63-ik sorszámtól 349-ig, 4-én a második korosztályból a 350 sorszámtól végig és a harmadik korosztályból a 219-ik sorszámgig, 5-én. A harmadik korosztályból a 220-ik sorszámtól végig, 6-kán a czimvesztettek állításnak elő.

— Nyhő időjárása ura kialakításunk A Nagy-Britanniában 48 óra óta uralkodó alacsony légnyomás és az ezáltal okozott déli szelek folytán, melyek ott és nyugati Franciaországban viharokként szokatlanok, az egész kontinens nyugati részén a hőmérséklet gyorsan emelkedett és az európai időjárás viszonyok mai állásától fogva a legközelebbi napokra az időjárás teljes változását várhatjuk.

— Megelőzött szerencsétlenség. Egy szerencsétlenséget hátrítottak el tegnapi Pestről érkező vonatnál Hadházon ugyanis észrevették, hogy a gép egyik kereke megpattant. Azonnal sürgőnyozoték ide Debreczenbe s innen küldetett át Hadháza egy más mozdony.

— Tombola estélye. A korcsolya egyelet tombola estélye, mint már többször említettük, holnap lesz a koronában. A nyeregménytárgyak a Szepessy kirakatában vannak kitéve s mondhatjuk, hogy igen szépek s értékesek. A holnapi estély ép oly érdekeltet keltett fel, mint a multori.

— Egy utca ajtóit emelték le a mult éjjel egy kapurok. A tolvajok aligha nem tréfából követték el e tettet, a mennyeiben a kath. templom falfőző támasztották s ott hagyták. Tulajdonosa átveheti a városházánál levő kapitányi hivatalnál.

— Föltényi jutalomjátéka a jövő héten lesz. A színe kerülendő „Trapezanti hercegnő“ már évek óta nem adott színpadunkon. Föltényi sokkal több így estét szerzett már közönségünknek s így kitérdünk sem lehet abban, hogy az elismerés nem fog elmaradni.

— A tegnapielőtti alkalom-bárol referál egy helyi lapársunk s alkalmaslag táradsgot vesz magának erkölcsi predikációt is tartani s öve a szülőket, hogy fiatal leányukat ne vigyék olyan helyre, a hol nem valami tisztességes hírből álló egyének is megjelennek és a hol némely hölgyek feltűnő „erős surlódások“-at mivének. — Hogy a tisztelt

referens ur erkölcsbírva igyekszik magát feltolni, ahhoz semmi közünk, de mégsem hagyhatjuk szó nélkül a nevezett közleményt. — Hogy voltak-e ott grantus személek jelen vagy sem, azt nem tudjuk, de nem is akarjuk tudni. Hogy a t. referens olyanokra ösmert némelyekben, az az ő privát dolga. Hogy surlódások történtek, nagyrészt némely konfúten s mindenáron hezcedel kereső ifjúnak tulajdonítható. Az álarcos bálok nálunk nem azért jártak le magukat, — mert talán az álarcos alá kétes hírd személek is bujnák, hanem azért, mert mindenki olyat keres alatta még akkor is, ha az egy ártatlan percesz ívast rejtene, vagyha akármily tisztességes ur vagy urnő bujt volna álarcos alá. Ugy tetszik nekünk, hogy a czikiro ur még nem valami sok álarcos báiban jelent meg, mert különben tudhatná, hogy a bo hó s ágak napján mindenki bujhatik álarcos alá — és hogy nem szabad ráfogni egy álarcosra, különösen nőre olyat, mely annak becsületét sérti. Különb pedig ilyen dögökét nyilvánosság előtt feszegetni nagy tapintatlanságra mutat. Hivatkozunk az összes jelen voltakra, hogy ott minden álarcos tisztességesen, illedelmesen viselte magát, így a felszólalásnak ez alkalommal semmi helye sem volt.

— Jászai Mari a nemzeti színház kitűnő művésznője szombaton lép fel először színpadunkon „Deborah, az öldözött zsidónő“ czim szerepében. A művésznő ez alkalommal először vendégszerepel színpadunkon s most alkalmunk lesz olyan hősnőt látni, a minót színpadunkon eddig még nem láttunk.

— Körözések. Bogsis Pál tolvajlásért 1 évi börtönrre elítélt feyencz február hó 4-én az újvidéki, Goron Simon tolvajlásért vizsgálati fogságban levő, a zilahi börtönből febr. 5-én megszökött. — Bogsis Pál személyleírása: nagysága alacsony, testalkata közép, arca homokos, arczine sapadt, haja gesztenyés, szemek kék, orra rendes, szája rendes, fogai épek, bajusza szőke, álla rendes, szülőhelye Gyurgyevo, vallása görög keleti, korá 20 éves, beszél szerbül, néptelen, napzámós, öltözete kék zsinóros nadrág, kopott nyári ujas. — Goron Simon személyleírása: nagysága kisdéd, testalkata gyenge, arca kerek, arczszíne fehér, haja barna, homloka kisdéd, szemöldöke barna, szemek barna, orra hosszukás, szája rendes, fogai épek, álla kerek, szülőhelye Somro ujfalu, korá 16 éves, beszél olául, írni, olvasni nem tud, ruházata barna bőrkucma, fekete szumán, fehér szőrnadrág és bocskor. — Továbbá köröztenek még Nórábás vadólt Csursics Stefan, Mravics Józsa és Pankov Milos és lopással vadólt Tapavicza Níós csurogi illetőségűek a szabályi feygházból január hó 26-án megszökövén. — Csursik Stefan személyleírása: születéshelye Csurog Bácsmegeye, korá 20 éves, vallása görög keleti, állapota néptelen, fölkalkozása földművelő, nagysága közép, testalkata egészséges, arca kerek, arczszíne barna, haja barna, homloka alacsony, szemek kék, szemöldöke barna, orra rendes, szája rendes, fogai épek, bajusza barna, álla rendes, nyelvismereete szerb, ruházata paraszt. — Mravits Józsa személyleírása: születéshelye Csurog, Bácsmegeye, korá 20 éves, vallása görög keleti, állapota nős, foglalkozása szolga, nagysága közép, testalkata egészséges, arca kerek, arczszíne szőkés, haja gesztenyés, homloka alacsony, szemek kék, szemöldöke szőkés, orra rendes, szája rendes, fogai épek, bajusza nincs, álla ren-

des, nyelvismereete szerb, r házata paraszt. — Pankov Milos személyleírása: születéshelye Csurog, korá 19 éves, vallása görög keleti, állapota néptelen, foglalkozása földműves, nagysága közép, testalkata vékony, arca kerek, arczszíne szőkés, haja gesztenye szín, homloka alacsony, szemek kék, szemöldöke szőkés, orra rendes, szája rendes, fogai épek, bajusza nincs, álla rendes, nyelvismereete szerb, ruházata paraszt. — Tapavicza Milos személyleírása: születéshelye Csurog, korá 19 éves, vallása görög keleti állapota néptelen, foglalkozása szolga, nagysága alacsony, testalkata barna, arca rendes, szája rendes, fogai épek, bajusza nincs, álla rendes, nyelvismereete szerb, ruházata paraszt.

— Nincs többé gyémánt. Egy amerikai barátunk írja: „A gokoldai gyémánt-bányák végleg kimerültek és az indiaiak és braziliak is kezdene kiapadni. Par év óta folyik ez így, s ha tovább tart, a búszke diadem a csillogó nyakak, a gyűrű gyémántja nem lesz más mint egy nagy hazugság.

— A hétfői temetésen, a Csepregy Fejencz koporsója mellett, egy óz alak is állt, a kit kevesen ismertek a gyűlekezetben. Ez az óz edes atya volt, ki Ipoly-Szalkán fűszerkereskedő. Az az adat, hogy földmíveléssel való valaba, valótlan. Elszegényedett nemes család ívdeka s a dífokoporsón is, (melyet az elhunytak testvére Cséregy János készített), a család czimera fehérből volt látható. Megemlítjük még, hogy Csepregy István ott fekszik a Tóth Edécs és Toldy István mellett. Mind a hármat egyaránt korán veszté el a hazai színpadon.

— Somoskeő — mint a „Roznyói Híradó“ írja — roznyói gyerek. Somoskeő Roznyón született, hol atya képtalan ügyész volt. A szabadságharc után atya kiesvén hivatalából, Tornára, később Szepsibe költözött, a hol mint Bach-hivatalnok némokára meghalt s özvegye Z-hoz ment nőül, ki mai napig is él Lőcsén; volt egy nővére is, a ki már 13 éves korában szintén jelt adta kalandosságának, míg a pajkos piros képi szőke gyereke számosan emlekeznek mai nap is Roznyón, s korát 35 évre teszik.

— Magyar nagybirtok eladása. Eszterházy gr. tulajdonát képező, roppant kiterjedésű halmagy, uradalom híri szerint Grabovszky-Wronke porosz nagybirtokos tulajdonába ment át. Ez uradalom új tulajdonosa nagybirtokos bányaműveket akar felállítani.

— Leányrablás. Görény-Libánfalva községében az a régi szokás divatkozott, hogy a legény elrabolja azt a leányt, a melyek neki tetszik. Habár szigoruan büntetettik a rablót, mégis minden évben egy-két eset fordult elő. Egy új rablót épen tegnap kísérték be a járási szolgabíróhoz. A regényes hajlamu ifjú a vallatásnál elmondotta, hogy a leány neki tetszett s miután egy más leánnyal a leányt már egyszer kihirdették, ez okból három leánytársával öszezegyezt, este elmentek mind a négyen a leányhoz s a már a kapu előtt állott szánra felittették s elvitték. A rablás különben a g. n. e. segédlelkészek tudomására esvén, rögtön utánok ment s éjfélután visszahozta az elrablott leányt.

— Magyar finn házasság. A F. L.-ban a következő sorokat olvassuk: Hymenbír érkezett, még pedig egy derék hazánkúrdól, messze északi rokonnak közül, Dr. Szinyei József, a tudós fiatal nyelvész, ki már egy

éve helsingforsban időzik, az életben is feltalálta a finn atyafiságot melyet csak a tudományban keresett. A finn fővárosból tudósítanak, hogy január 22-én tartotta eljegyzését Rosendahl Hilma kisasszonnyal. Meuyasszonnya a helsingforsfi finn színháznak egy fiatal tagja, s egy tammerforszi előkelő család leánya; arcképe hódító bizonyosság rá, hogy a finn nők a magyaroknak nemcsak nyelvre, hanem szépségre és bájra is rokonnak. A kitűnő műveltségű ifjú leány már nagy buzgalommal tanul magyarul.

— Husárak megállapítva s bejelentve 1880. február 11-től 18-ig következők: 46 kr Gyarmati Istvánnál mesteru 1442. sz., Magyar Gábornál ceglédu. 55., Rózsater 7. sz., Szentessi Istvánnál Rózsater 11. sz., szt.-anna ut. 2256. sz. a., Gyarmati Jánosnál mesterutca 1113. sz. a., 48 kr Nagy Józsefnél piac 3-ik székben, Magyar Gábornál piac 1-ső székben, Szentessy Istvánnál piac 2-ik székben, Varga Gábornál Rózsater 6-ik sz. a., s végre Rácz Lajosnál Rózsater 6-ik sz. a. Minden több bejelentett mézárzsékben pedig 44 kr. Debreczen 1880. febr. 10-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

Színház.

Csatárné asszony utolsó fellépte alkalmából tegnap a „Kornevilli harangok“ került színpadra.

A kedves vendégmégészözt ez este ép oly kitűntetéseben részesítette a nagyszámú közönség, mint a megelőző estéken. Kéltétekor egy szép koszorúval is megtiszteltetett. Szerpolettet, habár e szerep mint nem felel is úgy meg lényének, mint az előbbiek, — sok ügyességgel s meglepő otthonossággal játszotta. — Minden egyes éneke után valóságos tapsvihar keletkezett s most már bátran elmerjük mondani, hogy közönségünket meghódította, azért óhajtatandó, hogy szerződötése valószínűleg annyiál is inkább, mert a közönség alig várja, hogy színpadunkon olyan primadonnának tápsohasson minő Csatárné asszony.

Piaczi árak 1880. febr. 10-én.

1 hectoliter buza	9.44—10.74
1 „ keltészes	7.82—8.46
1 „ rozs	6.84—7.32
1 „ árpa	4.06—4.40
1 „ zab	3.10—3.58
1 „ tengeri	5.38—5.86
1 „ kőles	5.70—6.02
1 „ kukorica	10.57
1 „ zales új bagonya	2.40
100 kilo szalonna	51, 52, 53
100 kilo háj	51, 52, 53

DEBRECENI SZÍNHÁZ.

V. bérlet. 20. sz.

Pénteken, 1880. febr. 13-án

Bőregér

operette 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

Felölös szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vértesi Arnold.

„PHÖNIX“ biztosító társaság.

Ezennel van szerencsénk a nagyérdemű biztosító közönség becses tudására hozni, miszerint, üzletünk részére a főgynökségünket Debreczenben és vidékén

KATZ JAKAB urra

ruháztuk át, kit is az érdekeltek nagybecsült figyelmébe ajánlvá részünkre a biztosítási ajánlatokat nevezett főgynökségünknel eszközöltetni kérjük. Teljes tisztelttel

a „Phönix“ biztosító társaság vezérigynöksége Budapesten.

A fentebbi tudósítvány alapján van szerencsém a nagyérdemű közönséget ezennel értesíteni, miszerint az 5 millió frt kezességi állappal bíró „Phönix“ biztosító társaságtól a főgynökséget Debreczen városa és vidékére átvettém és hogy a nevezett biztosító társaságtól nyert bizalom és meghatalmazás folytán ezennel mindennemű biztosítások felvételére ajánlok u. m.:

a) Mindentféle tűzkárok ellen, épületekre, árúkra, készletekre, gabona és takarmányokra, valamint egyéb gazdasági és iparüzleti tárgyakra stb.

b) Jégkárok ellen.

c) Életbiztosításokra minden módozat szerint.

Ezek után fölkérem a n. é. közönséget, sziveskedjék a fent elősorolt biztosítási ügyekben azon meggyőződéssel ezental hozzámm fordulni, hogy az ez iránt bennem helyezett bizalmat teljesen kiérdemelni fő óhajom leendő.

Katz Jakab.

Iroda: Széchenyi-utca, 1762. szám.

101. szám.

A budapesti gőzmalmi lisztek

árjegyzéke

CSANAK JÓZSEF

lisztkereskedéséből

DEBRECZENBEN.

100 kiló kötelezettség nélkül, zsakkal együtt készpénz fizetéssel.

Egész zsák vételnél 5% engedmény.

Zsákok súlytartalma A—8^{1/2}, 85 kiló, teljsúly tiszta súlynak véve.

Zsákok súlytartalma B—8^{3/4}, 70 kiló teljsúly tiszta súlynak véve.

szám.	100 k.	100 k.
A	Buzadara nagyszemű	27.60
B	„ apró	27.60
C	„ közép szemű	26.00
0	Királyliszt	26.60
1	Lángliszt	26.00
2	Montliszt	25.50
3	Zsemlyelisz 1-ső rendű	24.80
4	2-od rendű	23.40
5	Fehér kenyérlisz 1-ső rendű	23.30
6	2-od rendű	21.00
7	Közép kenyérlisz 1-ső rendű	20.50
8	2-od rendű	19.20
8 ^{1/2}	Barna kenyérlisz.	18.50
8 ^{3/4}		16.60

Debreczen, 1880. febr. 12.

Szigethy József

oszt. cs. és m. kir.

szabadalmazott

„Flóra-Crème“-je

az eddig ismert legkitűnőbb

szépitő szer,

mely minden rossz utókövetkezés

nélkül az arc, nyak és kezeknek

bámulatra méltó szépséget

eszközöl; úgy a

„Flóra hölgypor“

a hajporok királya

hamisítatlanul kapható Debreczenben:

Dr. Rothschneck E. gyógyszerésznél.

Arak: Flóra-Crème 1

frt 50 kr. Flóra-hölgypor 10 kr.

(40) 2—10

314. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „I. S. T. V. Á. N.“ gőzmalom készítmények.

Árak ausztriai értékben

Költekezesmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.

Liszteknek készpénz fizetés mellett 7% engedményvel.

Ingeny zsákokat.

A. Asztali dara nagyszemű 28.40

B. szinte 30 kilos zacskóval 29.00

C. szinte apró szemű 28.40

D. szinte 30 kilos zacskóval. 29.00

E. Dara közepesű 27.60

F. szinte 30 kilos zacskóval 27.40

G. Királyliszt 26.80

H. Lángliszt 26.20

I. Montliszt 26.20

J. Zsemlyelisz különös 25.40

K. Fehér kenyérlisz 1-ső rendű 23.00

L. szinte 2-od 21.20

M. Közép kenyérlisz 1-ső 21.20

N. 2-od 20.80

O. Barna 2-od 18.80

P. Lángliszt 16.00

Q. Finom korpia 5.60

R. Durva korpia 5.40

S. K. L. Készteszt liszt simán örvöve 4.80

T. R. I. Rozsaszint 1-ső rendű 21.00

U. R. II. szinte 2-od 21.00

V. R. III. szinte 3-od 21.00

W. R. IV. szinte 4-od 21.00

X. A. R. Asztali zsáknélkül 30.00

Y. szinte 0 30.00

Z. szinte 1 30.00

A. A. R. Árpádszint 0 30.00

B. szinte 0 30.00

C. szinte 1 30.00

D. szinte 2 30.00

E. Árpádszint 5 30.00

F. Árpádszint 6 30.00

G. Árpádszint 7 30.00

H. Árpádszint 8 30.00

I. Árpádszint 9 30.00

J. Árpádszint 10 30.00

K. Árpádszint 11 30.00

L. Árpádszint 12 30.00

M. Árpádszint 13 30.00

N. Árpádszint 14 30.00

O. Árpádszint 15 30.00

P. Árpádszint 16 30.00

Q. Árpádszint 17 30.00

R. Árpádszint 18 30.00

S. Árpádszint 19 30.00

T. Árpádszint 20 30.00

U. Árpádszint 21 30.00

V. Árpádszint 22 30.00